
1 

令和６年度第２回八代市公民館運営審議会 会議録 

                         日時：令和 7年 3月 19日（水） 

                             午前１０時～午前 1１時 

                         会場：八代市公民館 会議室 

 

 出席委員 上塚委員、倉野委員、松本委員、小島委員、德田委員、松島委員、 

松岡委員、久木田委員、奥村委員 

 欠席委員 野間委員、山田委員 

 事務局  泉公民館長（生涯学習課長）、米村課長補佐兼社会教育係長、 

西村生涯学習推進係長、村橋参事、沢田参事、鶴田上席参事、 

丸吉主幹、佐美三主事 

 

 

司会進行：西村生涯学習推進係長 

開会 

委員長あいさつ 

  倉野委員長が挨拶する。 

公民館長あいさつ 

泉公民館長が挨拶する。 

議事 

  倉野委員長が進行を行う。 

 

１ 令和６年度事業報告 

事務局説明：佐美三主事 

（１）生涯学習推進事業～（３）公民館施設整備事業まで資料に沿って説明。 

【質疑応答・意見】（抜粋） 

A委員   ：２点ある。１点目、前回投げかけた、受講者数値の取り扱いについて

変更してあり、非常に分かりやすくなったと思う。ありがとうござい

ました。２点目、前回までは公民館以外の社会教育施設についても掲

載があったと思うが、今回掲載していないのはどうしてか。 

泉公民館長 ：公民館の審議会ということで、今回から公民館以外の社会教育施設は

審議から外しています。 
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２ 令和７年度事業の計画 

  事務局説明：佐美三主事 

  令和７年度の各事業経の計画について説明。 

【質疑応答・意見】 無し 

 

 

３ 議題 

（１）講座の周知方法について 

事務局説明：佐美三主事 

講座の周知について、有効な手段がないか順番に意見を伺う。 

【質疑応答・意見】（抜粋） 

B委員   ：金剛ではコミセンだよりの他にまちづくりだより（まちづくり協議会

だより）を月 1回発行している。他の校区でもされているか分からな

いが、それに掲載してはどうか。 

西村係長  ：ご意見ありがとうございました。そのまちづくり協議会だよりという

のは、紙面に載せる基準とか条件があったりしますか。 

B委員   ：制約はございません。 

C委員   ：コミセンなどの入口にちらしが置いてあるが、興味を持って手にしな

ければ素通りしてしまう。団体に加入していれば団体から知らせても

らえるが、そうでない方々にももっと情報を広げる方法がないかなと

本当に思っている。市報とかもなかなか見ない。 

D委員   ：コミセンでちらしを見かけるが、もっと枠を作ったり色紙をつかった

りして、公民館の講座だとはっきり分かるような工夫をしたらどうだ

ろうか。 

E 委員   ：学校での周知について、紙で配布すると他の色々な案内に紛れてしま

うので、安心安全メールの方が保護者への通知として有効だと思う。

続けてほしい。何人くらい来る大きなイベントだとか出店も来るとか、

行きたくなるような内容を周知したらどうだろうか。 

F 委員   ：広報やつしろをいつも読んでいるが、たまに見ないこともある。前も

って分かって入れば、年間計画を掲載してもらえると、興味がある講

座の月にはしっかり読むことができる。 

泉公民館長 ：生涯学習課としては掲載したいが、広報やつしろは同じ情報は２回掲

載できないなど、掲載する情報に制限があり、年間計画を掲載するの

は難しい。HPなどには情報を載せていきたいと思う。 

G 委員   ：広報やつしろが一番良いと思う。HP などはほとんど見ない。一人で

は講座に参加しない人も他の人と一緒だったら参加するかもしれない

ので、婦人会などの団体にお知らせしたら良いかもしれない。 

H委員    ：私も HPはほとんど見ない。こどもたちも、スマホは使うが、見る

のは動画や YouTubeなど興味があるものばかり。どうしたら HPな

どを見てもらえるのかが問題。いい方法を考えてほしい。 
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泉公民館長 ：特にまなびフェスタやつしろには老若男女全ての人に来てほしいが、

若い人はなかなか来ない。若い人が使うスマホでの告知は HPなど能

動的に調べてもらわないと情報が表示されないので告知が難しくなっ

てきている。様々な媒体を使って広く告知するしかないと考えている。 

I 委員   ：例えばまなびフェスタやつしろのステージ発表に出たい人はたくさん

いるが、団体数を増やすことは時間的に難しいのだろうか。団体数を

増やせばもう少したくさん来場者が来ると思うが。 

泉公民館長 ：今年度もステージ発表への申請団体は多くいた。全員出せれば良いの

だが、やはり時間の都合上難しく、今年度は5団体しか出せなかった。 

A委員   ：非常に色々周知をしているが、興味がない人は何で周知しても見ない

ので難しい問題だと思う。HP の新着情報を活用し、特に周知したい

講座は何回か新着情報に掲載してみたらどうだろうか。また、講座に

参加した方へ、周囲の方に口コミを依頼すると良いかもしれない。 

西村係長  ：様々な角度からのご意見ありがとうございました。今日出していただ

いたアイデア等も次年度活かしていきたいと思います。 

 

 

４ その他連絡事項 

  事務局説明：佐美三主事、丸吉主幹 

  第 69回熊本県公民館研究大会・令和 6年度熊本県社会教育研究大会について報告。 

  第 36回全国公民館セミナーについて報告。 

【質疑応答・意見】 無し 

 

閉会 


